








	  
	  

	  

INSTRUKTION	  FÖR	  VALBEREDNINGEN	  I	  BACTIGUARD	  HOLDING	  AB	  (PUBL)	  ("BOLAGET")	  
	  

Valberedningen	  föreslår	  följande	  instruktion	  för	  valberedningen.	  

Valberedningen	   ska	   bestå	   av	   fyra	   ledamöter.	   Styrelsens	   ordförande	   ska	   ta	   kontakt	   med	   de	   tre	  
röstmässigt	  största	  aktieägarna	  i	  Bolaget	  enligt	  Euroclear	  Sweden	  AB:s	  utskrift	  av	  aktieboken	  per	  den	  
31	   augusti	   som	   vardera	   ska	   ges	   möjlighet	   att	   inom	   skälig	   tid	   utse	   en	   ledamot	   att	   jämte	  
styrelseordföranden	   utgöra	   valberedningen.	   Om	   någon	   av	   dem	   inte	   utövar	   rätten	   att	   utse	   en	  
ledamot	   övergår	   rätten	   att	   utse	   sådan	   ledamot	   till	   den	   till	   röstetalet	   närmast	   följande	   största	  
aktieägare	  som	  inte	  redan	  har	  rätt	  att	  utse	  en	  ledamot	  av	  valberedningen.	  Styrelsens	  ordförande	  kan	  
inte	  samtidigt	  vara	  aktieägarutsedd	  ledamot.	  Valberedningens	  ordförande	  ska	  vara	  den	  ledamot	  som	  
representerar	  den	  till	  röstetalet	  största	  aktieägaren,	  om	  inte	  ledamöterna	  enas	  om	  annat.	  
	  
Namnen	   på	   valberedningens	   ledamöter	   ska	   offentliggöras	   så	   snart	   valberedningen	   utsetts	   dock	  
senast	   sex	  månader	   före	   kommande	   årsstämma.	   Valberedningen	   utses	   för	   en	  mandattid	   från	   den	  
tidpunkt	  då	  dess	  sammansättning	  offentliggörs	  fram	  till	  dess	  att	  en	  ny	  valberedning	  utsetts.	  	  
	  
Om	  förändring	  sker	  i	  Bolagets	  ägarstruktur	  efter	  den	  31	  augusti	  men	  före	  det	  datum	  som	  infaller	  12	  
veckor	   före	   kommande	   årsstämma,	   och	   om	   aktieägare	   som	   efter	   denna	   förändring	   kommit	   att	  
utgöra	   en	   av	   de	   tre	   till	   röstetalet	   största	   aktieägarna	   i	   Bolaget	   framställer	   önskemål	   till	  
valberedningens	   ordförande	   om	   att	   ingå	   i	   valberedningen	   ska	   denna	   aktieägare	   ha	   rätt	   att,	   enligt	  
valberedningens	   bestämmande,	   antingen	   utse	   en	   ytterligare	   ledamot	   av	   valberedningen	   eller	   en	  
ledamot	   som	   ska	   ersätta	   den	   ledamot	   som	   utsetts	   av	   den	   efter	   ägarförändringen	   till	   röstetalet	  
mindre	  aktieägaren.	  
	  
Avgår	  ledamot	  som	  utsetts	  av	  aktieägare	  från	  valberedningen	  under	  mandatperioden	  eller	  blir	  sådan	  
ledamot	  förhindrad	  att	  fullfölja	  sitt	  uppdrag	  ska	  valberedningen	  uppmana	  den	  aktieägare	  som	  utsett	  
ledamoten	   att	   inom	   skälig	   tid	   utse	   ny	   ledamot.	   Om	   aktieägaren	   inte	   utövar	   rätten	   att	   utse	   ny	  
ledamot	   övergår	   rätten	   att	   utse	   sådan	   ledamot	   till	   den	   till	   röstetalet	   närmast	   följande	   största	  
aktieägaren	  som	  inte	  redan	  utsett	  eller	  avstått	  från	  att	  utse	  ledamot	  av	  valberedningen.	  Förändringar	  
i	  valberedningens	  sammansättning	  ska	  offentliggöras	  så	  snart	  sådana	  skett.	  
	  
Valberedningen	   ska	   utföra	   sitt	   uppdrag	   i	   enlighet	   med	   denna	   instruktion	   och	   tillämpliga	   regler.	   I	  
uppdraget	  ingår	  bland	  annat	  att	  lämna	  förslag	  till:	  

• ordförande	  vid	  årsstämma;	  	  
• ordförande	  och	  övriga	  bolagsstämmovalda	  ledamöter	  i	  styrelsen;	  	  
• arvode	  till	  styrelsen,	  med	  uppdelning	  mellan	  ordförande	  och	  övriga	  ledamöter	  i	  styrelsen	  

samt	  eventuell	  ersättning	  för	  utskottsarbete;	  	  
• i	  förekommande	  fall,	  val	  av	  revisor;	  
• arvode	  till	  revisor;	  och	  	  
• i	  den	  mån	  det	  anses	  nödvändigt,	  ändringar	  i	  denna	  instruktion	  för	  valberedningen.	  	  
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Inget	  arvode	  ska	  utgå	  till	  valberedningens	  ledamöter.	  Bolaget	  ska	  dock	  svara	  för	  skäliga	  kostnader	  
rimligen	  förenade	  med	  valberedningens	  uppdrag.	  	  
	  
Denna	   instruktion	   för	   valberedningens	   sammansättning	   och	   arbete	   ska	   gälla	   fram	   till	   dess	   att	  
bolagsstämman	  beslutar	  annat.	  	  

____________________	  

	  



RIKTLINJER	  FÖR	  ERSÄTTNING	  OCH	  ANDRA	  ANSTÄLLNINGSVILLKOR	  TILL	  LEDANDE	  
BEFATTNINGSHAVARE	  	  

	  

Styrelsen	   föreslår	   att	   årsstämman	   beslutar	   om	   följande	   riktlinjer	   för	   ersättning	   och	   andra	  
anställningsvillkor	  till	  ledande	  befattningshavare.	  

Med	   ledande	   befattningshavare	   avses	   verkställande	   direktören	   och	   övriga	   ledningspersoner	   i	  
Bactiguard,	   samt	   styrelseledamöter	   i	   den	   omfattning	   de	   erhåller	   ersättning	   utanför	  
styrelseuppdraget.	  	  

Bactiguard	   ska	  ha	  de	  ersättningsnivåer	  och	  villkor	   som	  är	  nödvändiga	   för	  att	   rekrytera	  och	  behålla	  
ledande	   befattningshavare	   med	   den	   kompetens	   och	   erfarenhet	   som	   krävs	   för	   att	   bolagets	  
verksamhetsmål	  ska	  uppnås.	  Den	  sammanlagda	  ersättningen	  till	  ledande	  befattningshavare	  ska	  vara	  
konkurrenskraftig,	  rimlig	  och	  ändamålsenlig.	  	  

Ledande	  befattningshavare	  ska	  erbjudas	  en	  fast	   lön	  som	  är	  marknadsmässig,	  vilken	  ska	  bestämmas	  
utifrån	   individens	   ansvarsområde	   och	   erfarenhet.	   Översyn	   av	   fast	   lön	   ska	   göras	   årligen	   för	   varje	  
kalenderår.	  	  

Ledande	  befattningshavare	  kan,	  från	  tid	  till	  annan,	  erbjudas	  marknadsmässig	  rörlig	  ersättning.	  Sådan	  
rörlig	  ersättning	  ska	  vara	  utformad	  med	  syfte	  att	  främja	  Bactiguards	   långsiktiga	  värdeskapande	  och	  
vara	  kopplad	  till	  förutbestämda	  och	  mätbara	  kriterier.	  Eventuell	  rörlig	  ersättning	  ska	  vara	  begränsad	  
till	   50%	  av	   fast	   årslön.	  Vid	  utformningen	  av	   rörliga	  ersättningar	   till	   ledande	  befattningshavare	   som	  
utgår	  kontant	  ska	  styrelsen	  överväga	  att	   införa	   förbehåll	   som	  (i)	  villkorar	  utbetalning	  av	  viss	  del	  av	  
sådan	  ersättning	  av	  att	  de	  prestationer	  på	  vilka	  intjänandet	  grundats	  visar	  sig	  vara	  hållbara	  över	  tid	  
samt	   (ii)	   ger	   bolaget	   möjlighet	   att	   återkräva	   sådana	   ersättningar	   som	   utbetalats	   på	   grundval	   av	  
uppgifter	  som	  senare	  visat	  sig	  vara	  uppenbart	  felaktiga.	  	  

Ledande	   befattningshavare	   äger	   rätt	   till	   marknadsmässiga	   pensionslösningar.	   Avgiftsbaserade	  
pensionsförmåner	  ska	  eftersträvas.	  

Övriga	   förmåner	   kan	   utgöras	   av	   tillgång	   till	   förmånsbil,	   friskvårdsbidrag	   samt	   andra	   sedvanliga	  
förmåner.	  Övriga	  förmåner	  ska	  inte	  utgöra	  en	  väsentlig	  del	  av	  den	  totala	  ersättningen.	  

Vid	   uppsägning	   av	   ledande	   befattningshavare	   från	   bolagets	   sida	   ska	   uppsägningstiden	   inte	   vara	  
längre	  än	  6	  månader.	  Eventuellt	  avgångsvederlag	  får	  uppgå	  till	  högst	  en	  fast	  årslön.	  

Då	   styrelsen	   finner	   det	   lämpligt	   ska	   bolagets	   ledande	   befattningshavare	   även	   erbjudas	   att	   delta	   i	  
långsiktiga	   aktie-‐	   eller	   aktiekursbaserade	   incitamentsprogram	   som	   ska	   säkerställa	   ett	   långsiktigt	  
engagemang	   för	   bolagets	   utveckling.	   Beslut	   om	   eventuella	   aktie-‐	   och	   aktiekursrelaterade	  
incitamentsprogram	   ska	   fattas	   av	   bolagsstämman.	   Styrelsen	   kommer	   att	   på	   årlig	   basis	   utvärdera	  
huruvida	   ett	   långsiktigt	   incitamentsprogram	   ska	   föreslås	   stämman	   eller	   inte,	   och	   om	   så	   är	   fallet,	  
huruvida	   det	   föreslagna	   långsiktiga	   incitamentsprogrammet	   ska	   innefatta	   överlåtelse	   av	   aktier	   i	  
bolaget.	  
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Dessa	   riktlinjer	   gäller	   för	   avtal	   som	   ingås	   efter	   bolagsstämman,	   samt	   för	   det	   fall	   ändringar	   görs	   i	  
befintliga	   avtal	   efter	   denna	   tidpunkt.	   Styrelsen	   ska	   ha	   rätt	   att	   frångå	   ovanstående	   riktlinjer	   om	  
styrelsen	  bedömer	  att	  det	  i	  ett	  enskilt	  fall	  finns	  särskilda	  skäl	  för	  det.	  

________________	  

	  

	  




